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INFORMATIONSBLATT FÜR DAS 

EINLAGENGESCHÄFT 

 

In diesem Infoblatt beschreiben wir die Dienstleistung Online-Sparen. Wir erklären 

Ihnen die wichtigsten Eigenschaften unserer Dienstleistung. 

Wenn es rechtlich notwendig ist, verwenden wir bestimmte, gesetzlich vorgesehene 

Fachbegriffe. Wir erklären dann die Begriffe. 

Das Infoblatt ist eine reine Information. 

Rechtlich gilt, was im Vertrag steht, den Sie mit Ihrer Bank abschließen. 

 

Was ist das Einlagengeschäft? 

Das Einlagengeschäft der Porsche Bank umfasst im Wesentlichen die 

Entgegennahme von Kunden-Einlagen, zum Beispiel in Form von täglich fälligen 

Konten (Porsche Bank SPAREN Flex) oder Festgeld-Konten (Porsche Bank 

SPAREN Fix).  

Die Porsche Bank AG zahlt Zinsen auf diese Einlagen. 

Das Sparkonto ist nicht für den Zahlungsverkehr gedacht. Es ist kein Zahlungskonto. 

 

Was ist ein Fix Konto? 

Ein Porsche Bank SPAREN Fix Konto ist eine Anlageform, bei dem der Zinssatz und 

angelegte Betrag für eine bestimmte Laufzeit festgelegt wird. Sie bekommen einen 

festen Zinssatz für den Zeitraum, für den Sie das Geld anlegen. Dieser Zinssatz ist 

unabhängig von Schwankungen des Marktes.  

Typisch für Fix Konten sind die gute Planbarkeit und eine gewisse Sicherheit, weil 

der Zinssatz über die gesamte Laufzeit garantiert ist. Das bedeutet: Sie wissen im 

Voraus, wie viel Zinsen Sie am Ende der vereinbarten Laufzeit erhalten werden. Aber: 

Sie können das Geld während der Laufzeit nicht oder nur unter bestimmten 

Bedingungen abheben. 

 

Was ist ein Flexibel Konto? 

Ein Porsche Bank SPAREN Flex Konto ist ein täglich fälliges Konto, bei dem das 

Guthaben täglich verfügbar ist. Das bedeutet: Sie können jederzeit auf das angelegte 

Geld zugreifen, ohne dass es eine feste Laufzeit gibt.  
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Das Besondere an einem täglich fälligen Konto ist: Es bietet einen variablen Zinssatz. 

Dieser kann sich je nach Marktlage ändern.  

Der große Vorteil liegt in der Flexibilität. Sie können bei Bedarf rasch auf das Geld 

zuzugreifen. 

Was ist der Unterschied zwischen einem Porsche Bank SPAREN Flex und Fix 

Konto? 

Beim Flex Konto ist das Geld täglich verfügbar, und die Zinsen sind variabel.  

Das Fix Konto wird für eine festgelegte Laufzeit mit einem festgelegten Betrag und 

fixem Zinssatz abgeschlossen. Daher ist das Geld erst am Ende der Laufzeit wieder 

verfügbar.  

Was sind Sparzinsen?  

Sparzinsen sind die Zinsen, die Sie von Ihrer Bank für das Geld erhalten, das Sie auf 

einem Sparkonto eingezahlt haben.  

Die Zinsen werden am Ende des Kalenderjahres auf Ihrem Sparkonto berechnet. Von 

diesem Betrag wird dann noch die Kapitalertrags-Steuer (KESt) abgezogen. Die 

Zinsen abzüglich der KESt werden dem Sparkonto gutgeschrieben und Teil des 

Guthabens. 

 

Der Zinssatz ist ein Prozent-Wert, der die Höhe der Zinsen angibt. Er wird bei Konto-

Eröffnung vereinbart. Es gibt verschiedene Arten von Zinssätzen. 

a) Fix-Zinssatz: Dabei bleibt die Höhe des Zinssatzes für einen bestimmten Zeitraum 

gleich.  

b) Variabler Zinssatz: Ein variabler Zinssatz kann sich im Laufe der Zeit ändern. Der 

Zinssatz kann von verschiedenen Faktoren abhängen. Zum Beispiel vom EURIBOR. 

Es kann auch eine Entscheidung der Zentralbank sein, die den Leit-Zinssatz erhöht 

oder senkt. 

Dies bedeutet: Die Höhe des Zinssatzes, den Sie erhalten, kann steigen oder fallen. 

 

 

Welche Laufzeiten gibt es beim Porsche Bank SPAREN Fix Konto? 

Es gibt 4 Laufzeiten: 6, 12, 24 und 36 Monate.  
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Was passiert bei vorzeitiger Auflösung eines Porsche Bank SPAREN Fix 

Kontos? 

Sie können ein Fix Konto unter Einhaltung einer Kündigungsfrist von 31 Tagen 

vorzeitig mit einem schriftlichen Auftrag kündigen. Diese Frist beginnt mit dem 

Eingang der Kündigung. Im Fall einer solchen vorzeitigen Kündigung verzinst die 

Porsche Bank AG das Guthaben rückwirkend ab dem Tag der Anlage mit 0,01 % 

jedes Jahr.  

 

Können Gebühren anfallen? 

Es fallen Gebühren an, wenn Ihr Porsche Bank SPAREN Flex Konto wegen einer 

Verpfändung gesperrt wird. Die Sperrgebühr beträgt € 50,00. 

Sonst gibt es keine Kosten oder Gebühren.  

 

Welche Arten der Fälligkeit gibt es beim Porsche Bank SPAREN Fix Konto? 

Es gibt 3 Möglichkeiten:  

 

1. Der Gesamtbetrag – das sind die Porsche Bank SPAREN Fix Einlage und 
die Zinsen – wird am Ende der Laufzeit auf das Porsche Bank SPAREN Flex 
Konto gutgeschrieben. 
 

2. Nach dem Ende der Laufzeit wird die Porsche Bank SPAREN Fix Einlage ohne 
die Zinsen wieder für die gleiche Laufzeit, zu den dann gültigen Konditionen, 
veranlagt. Die Zinsen werden auf das Porsche Bank SPAREN Flex Konto 
gutgeschrieben.  
 

3. Nach Ende der Laufzeit wird die Porsche Bank SPAREN Fix Einlage mit den 
Zinsen wieder für die gleiche Laufzeit, zu den dann gültigen Konditionen, 
veranlagt.  

 

Wie hoch ist die Mindest-Einlagesumme pro Porsche Bank SPAREN Fix 

Konto? 

Die Mindest-Einlage für das Porsche Bank SPAREN Fix Konto beträgt € 5.000,00. 

 

Wie sind die Einlagen gesichert?  

Die Einlagen sind pro Kunde bis € 100.000,00 durch die Einlagensicherung Austria 

GmbH gesichert. Die Einlagensicherung ist ein gesetzlich vorgeschriebenes 
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Sicherheits-System, das Geld auf Bankkonten schützt. Wenn eine Bank 

zahlungsunfähig wird, sorgt die Einlagensicherung dafür, dass Einlagen bis zu 

€ 100.000,00 pro Kunde und Bank abgesichert sind.  

 

Wie hoch ist die Höchst-Einlage pro Kunde? 

Die Höchsteinlage pro Kunde für Porsche Bank SPAREN Flex und Porsche Bank 

SPAREN Fix liegt bei € 1.000.000,00.  

 

Was ist die KESt?  

KESt steht für Kapitalertrags-Steuer. Sie beträgt 25 % für Zinsen aus Spar-

Einlagen. Sie ist eine Steuer, die auf Einkünfte aus Kapital-Vermögen erhoben wird. 

Das bedeutet: Sie müssen auf Erträge, die Sie durch das Anlegen von Geld 

erzielen, Steuern zahlen. Solche Erträge sind zum Beispiel Zinsen. 

 

Ein- und Auszahlungen 

Ein- und Auszahlungen sind nur über ein Referenz-Konto auf das Porsche Bank 

SPAREN Flex Konto möglich und müssen in Euro erfolgen. Bar-Einzahlungen und 

Bar-Auszahlungen sind nicht möglich.   

 

Was ist ein Kontoauszug?  

Ein Kontoauszug ist eine Liste von allen Geld-Eingängen und Geld-Ausgängen auf 

einem Sparkonto. Sie können den Kontoauszug auch im Internet-Banking ansehen 

und herunterladen. 

 

Bitte beachten Sie: 

Dieses Dokument dient nur zur Information. Rechtlich gelten der Konto-

Eröffnungsantrag und die dazugehörigen Unterlagen.  

Sie haben Fragen zu Ihrem Porsche Bank SPAREN Konto? Dann kontaktieren Sie 

bitte das Porsche Bank SPAREN Team.  


